

LA COMARCA

DIARIO INDEPENDIENTE.

Redacción, administración e impresión

Muñoz, 46

Anuncios y reclamos á precios convencionales.

Rebaja á los señores suscriptores.

ACTUALIDAD

Durante estos últimos días hemos visto algunos obreros por las calles reparando las aceras y otras cosas que hace tiempo venía reclamando con urgencia este vecindario.

Falta hacia que nuestro ayuntamiento alguna vez fijase la atención en esto y oye se la voz de sus administrados.

Por esta vez ha cumplido como bueno, y nosotros que, harto sentimos cuando le cesuramos, nos complacemos de todas veras cuando podemos dedicarle nuestro aplauso.

Al encargarse de la alcaldía el Sr. Román, entró en tan buenas disposiciones, que aún recordamos con gusto su actividad de entonces, su atención á todo lo que por medio de la prensa ó por algún vecino se le pedía en justicia.

Aún recordamos su energía contra los vendedores de mala fe y contra la gente penitenciera.

Luego le sucedió lo que á tantos otros, fueronfandose su entusiasmo, fueron agotando sus energías, fué á menos su actividad y fué perdiendo un sentido de los más necesarios en un verdadero padre de un pueblo; quedó sordo:

No se publica los días festivos.

Precios de suscripción.

En Orihuela y su término,	cuando un mes.	1 pts
En los demás puntos un trimestre.	3 50	
Extranjero.	7 50	
PAGO ANTICIPADO		

Entonces, nosotros — que, aunque crea otra cosa, siempre le estimamos, perdemos también la voz (como que antes éramos LA VOZ DE LA COMARCA), llamándole á su sitio primitivo, al sitio donde ya había recogido tantas simpatías de entre sus conciudadanos, que con sus desvíos iba perdiendo.

Per qué hizo tal? ¿quién

pudo aconsejar tal cosa?

No le queda duda al señor Román, los hombres, aunque éstos ocupen relativamente elevados cargos, no deben ol-

vidar nunca sus compromisos y el deber que tienen de atender ellos más que otros á todos, pobres y ricos, no porque tal cargo se lo debé á todos, si no porque aquellos lo hagan, al menos porque en su nombre se hace todo.

Bien haria el Sr. Román, si sigue firme como en sus primeros días en la alcaldía, atendiendo á todos y haciendo continuadas mejoras en la población.

Entonces, quizá no encontraría dificultades para nada, porque el pueblo lo adoraría, tendría las simpatías de blancos y negros y sería, en verdad, suyo el pueblo y todos acercarían su grano de arena á la obra.

Pero de otro modo, ¿no resulta triste el encontrarse so-

lo y divorciado del pueblo en cualquier situación difícil?

Porque todo puede suceder.

Nosotros oímos hace días ciertos rumores, que no queremos hacer públicos, hasta vérlos confirmados; el caso es que la ola crece.

Esperemos el desarrollo de los sucesos y luego daremos la razón al que la tenga.

J. P. Belones.

MI VECINO

Tengo un vecino que admira desde chico á Santa Bárbara porque dice que ésta es la primera entre las santas, tan solo porque ella tiene en el cielo vara alta,

y lo mismo dice á un «trueno» vete ya á dormir á casa, que á un relámpago *luciente* á freír espárragos manda.

El está en todo su centro cuando hay mucha zaragata y vé que la tempestad se cuela sin decir nada,

porque entonces es tan solo cuando influye Santa Bárbara en ese desbarajuste y por ella todo pasa.

Más yo ya me voy cansando de sus muchas serenatas y voy á hacer, si así sigue, una que sea sonada.

Hace tres ó cuatro noches, la fecha no está muy clara, dormía tranquilamente cuando oigo una cosa extraña, algo como si se ladrara.

con estrépito una casa, ó como si hubieran hecho cerca de mí una desechara.

Me levanto y oigo truenos, fuertes, cual si desgarraran

el Universo; lo mismo, y oigo... grandes risotadas

y bullicio de tambores, ruido de unas cuantas *latas*,

clamoreo de chiquillos, dos ó tres perros que ladran,

gallinas que cacarean, maullar de gatos y gatas y... la voz de mi vecino

vitoreando á Santa Bárbara;

cubro mis paños menores con algo que me resguarda

de los rigores del frío y salgo fuera de casa,

Llego al domicilio del admirador entusiasta y me encuentra un «dos de Mayo»

de sillas, mesas y camas, formando como un castillo

con sus torres y ventanas y en medio del á San... vamos,

al vecino de mi alma, pidiendo rayos y truenos á toda voz cual se manda

á un camarero traer café con media tostada.

F. C. Pérez

La bailarina

¿Qué remedio? Cuando un hombre se enamora, no repara en nada.

Sebastián, joven, rico, sentimental, alma de artista, podía haber elegido entre las mil mujeres que conocía una señorita, una persona del gran mundo...

Pues se enamoró perdidamente de una bailarina. Verdad es que la

bailarina era preciosa, y bailaba muy bien.

—Estoy perdido—me dijo—no me hagas reflexiones: Eloisa me trastorna, me fascina.

—Y ¿cómo te fascinó, como artista, como mujer, como...?

—¡Como bailarina! Por eso prefiere á todas las mujeres que conozco. Ninguna de ellas se me presenta así, con esos trajes aéreos, esas gasas, esas piernas tan admirables, esos zapatitos de raso de color rosa pálido. Y luego, ese modo de bailar sobre las puntas de los pies... ¡Es verdaderamente voluptuosa!

—Si, eso es cierto, he visto pocas tan notables.

Pues entonces ¿qué es lo que te extraña?

—¡Nada! Lo que quiero evitar es que te gastes con ella cinco ó seis mil duros.

—Y diez mil y veinte mil gastaré, ¡No lo dudes!

—Allá tú!

Y con efecto, mi buen Sebastián sacó del teatro donde bailaba á la hermosa Eloisa, la instaló en grande en un precioso entresuelo que amuebló y adornó con sumo gusto, para hacer de él un nido de amores... Los abonados del teatro y el público sintieron mucho la ausencia de la estrella del baile, pero á Sebastián le tenía eso sin cuidado; la quería mucho, ella le quería á él, y se alejaron del mundo y de la sociedad y comenzaron a vivir el uno para el otro.

Pasaron dos meses sin que los amigos viésemos á Sebastián. Su íntimo amigo Robral, tan rico como él, tampoco tenía noticias suyas.

—Yo no sé nada—me dijo un día que le encontré en la calle.

—Yo también ando distraído, estoy encerrado con una costurera muy bonita, con la cual creo que me casaré pronto.

—Pero hombre!

—Si creo que llegaré hasta eso: porque mi Paca es la persona más amable del mundo. He resuelto con su amor: un gran problema,

—¿Cuál?

—Tengo diez ó doce mujeres en una sola.

—Á ver, á ver?

—Pues un día la visto de chula y todo aquel día creo que es una de esas madrileñas del pueblo, con la diferencia de que mi Paca es limpia y bien hablada... otra vez la visto de charra salamanquina, y

me figuro estar en amores con una de aquéllas de Ciudad Rodrigo. A la otra semana la visto de Venus.

—¡Qué cosa tan original!

—¡Y tan original! ¿No te digo que Paca es una y todas?

—¡Sea enhorabuena!

Y nos despedimos. A los ocho días de este encuentro, recibí carta de Sebastián. Decía así:

«Querido amigo mío: Necesito de tí, me suceden cosas graves, ven enseguida.»

Leer la carta, echarme á la calle y tomar un coche fué obra de cinco minutos.

Llegué al entresuelo aquél, al nido de los enamorados, y, como dicen los nevelistas por entregas:

—¡Qué espectáculo se presentó ante mis ojos!—Eloisa, la célebre estrella de marras, estaba tendida en el suelo dando gritos y patadas al aire. Dos criados le sujetaban las piernas y la cabeza. Sebastián gritaba:

—¡Me voy á matar!

Por el suelo había platos, vasos, botellas; se adivinaba que la bronca, como dicen ahora los madrileños distinguidos, había sido de sobremesa.

—¿Qué es esto? ¿Qué pasa?

—exclamé.

Los criados se llevaron á cuestas á la ex-bailarina famosa, y Sebastián me dijo:

—¡Que un dia... la mato!

—¡Hombre, ¡por Dios! ¿Y por qué?

—Síntate y respóndeme, ¿Por qué me enamoré yo de Eloisa?

—Pues porque te gustaría mucho!

—¿Y por qué me gustaba tanto?

—Mo sé... tal vez porque bailaba muy bien.

—¡No! ¡porque era bailarina! Porque me trastornaba vestida de bailarina... Tú, cuando ves á una de éstas bailando en escena, ¿te acuerdas ni admites que esté vestida de bata?

—¡Ah, no, eso no!

—¿No es verdad que te encanta con sus falditas cortas de gasa y sus zapatitos de aros color de rosa?

—¡Es claro!

—Pues ahí tienes! ¡Me he gastado un dineral en sacar á Eloisa del teatro, en ponerle esta casa, y desde que vivimos juntos no la veo más que de bata!

—¡Ah!

—Y yo quiero, exijo, me da la

gana de que se vista de bailarina para mí y de que baile para mí solo, y se niega y dice que eso es en el teatro!

—Sí, señor—exclamó Eloisa, apareciendo toda descompuesta y desgreñada—eso es para el público, pero no para el hogar doméstico.

—Pues te vuelves al teatro!

—Esto es una estafa!

—¡Esta misma noche!

—¡Adios para siempre!

—¡Adios, estúpido!

En aquel momento llegó Robral.

—¡Hola! ¿qué hay? qué quieres?—le dijo á Sebastián—acabo de recibir tu carta. Y cuando le explicamos el caso, se echó á reír y dijo:

—Bueno, pues arreglártelo: yo me voy, porque mi Paca me está esperando vestida de *odaliska* y te nemos comida turca.

Eusebio Blasco.

A LA DISTINGUIDA J. C. DE MURCIA

SONETO

¿Por qué tu mirada embriagadora un amor me fingió que no sentía y tu alma con dolor me ofrecía lo que nunca en tu pecho se atesora? Tú no sientes amor, solo traidora se inunda tu alma de alegría cuando ves retorcerse en la agonía al triste ser que tu belleza adora. Ya que al hombre que sólo sabe (amar)

con celos y desdenes das la muerte; cesa pronto en mis ansias de goza: te termina mi sentencia; seré fuerte si he de vivir contento por no verte si he de vivir feliz: por adorarte.

E. AGUADO

Orihuela,

El arbolado en las carreteras

(Conclusión)

En todos ó casi todos los caminos del litoral, pudieran plantarse el moral y la morena, cuyos árboles, una vez arraigados, crecen y se desarrollan hasta en los secanos. Esta plantación traería á su vez la cría del gusano de seda, que ha sido extinguida no sabemos por qué razón, y

que dió y daría de nuevo inversión á la clase trabajadora y utilidad á los industriales. El algarrobo, que en todos los terrenos se corta, se desarrolla hasta en los más áridos y pizarrosos, hoja en todo el año, y extiende sus ramas copudas que guardan muchas veces al campesino hasta de la lluvia. El almendro, otro árbol que en los secanos se desarrolla y fructifica. En los climas frios podrán adoptarse otras clases que igualmente llenen el indicado propósito.

NOTICIAS

Circo gallístico

En la «Alameda Vieja», frente á la Glorieta, ha quedado instalado el bonito circo gallístico donde han de verificarse grandes peleas durante la temporada que entra.

Probablemente, las primeras riñas tendrán lugar en la próxima Pascua.

Se piensa invitar á varios gallistas de Murcia, Alicante y Cartagena.

Así lo hemos oido decir.

Armazones liberales

El conde de Romanones considera un fracaso el acto realizado por Montero Ríos en el Senado, y agrega que él no iría con los monteristas, ni atado.

Ya se vé que van arreglándose armónicamente como cosas del partido nuevo.

Llueven duelos

Habla *El Diluvio*, de Barcelona. «El director de *El Censor* y el concejal republicano señor Nogueras, se han batido á pistola, sin consecuencias. Motivó el lance un sueldo publicado por el *El Heraldo* relativo á la cuestión pendiente entre el director del *Heraldo* y el redactor del *Diario Universal*.

Nuevo establecimiento

Tenemos noticias que muy en breve quedará abierto en la plaza de la Constitución un establecimiento de gran utilidad para Orihuela.

En este habrá una gran colección de cementos hidráulicos fabricados aquí, así como toda clase de figuras modeladas en mármol, bronce, etc.

El director de dicha fábrica es nuestro amigo D. José Murcia, autor de los planos de las más notables fincas de recreo en San Pedro de Pinatar.

Valientes políticos!

La Verdad de hoy trae el siguiente telegrama que titula la «Apuesta política»:

«En los círculos políticos se comentaba anoche una conversación y una apuesta que entre dos personajes contrarios en ideas, pero muy significados los dos en política, había mediado esta tarde en el salón de conferencias del Congreso.

El hecho es el siguiente:

Hablando el diputado republicano D. Melquiades Alvarez con el ministro de Hacienda Sr. González Besada del aspecto de la cuestión política, le apostaba una caja de habanos á que para el mes de Junio próximo no se sentarían los conservadores en los bancos de la oposición.

El Sr. González Besada contestó á esto que le apostaba los habanos á que para el año de 1906 será D. Melquiades Alvarez ministro con la monarquía.

Ambos rehusaron á aceptar la apuesta, conviniendo en que nadie sabe lo que puede ocurrir en el porvenir.

D. Melquiades no lo sabe; y los monárquicos dirán con razón,

Vaya unos ministros que la Unión nos ha dado!

¡Y va apareciendo aquello!!

Delegado

Anoche llegó á nuestra población procedente de Alicante, el Sr. D. Andrés Luciano acompañado de un secretario que como delegado del Sr. Gobernador de la provincia viene á inspeccionar las cuentas de este Ayuntamiento.

Casi toda la mañana de hoy ha permanecido dicho señor en las Casas Consistoriales, donde se notaba demasiado movimiento.

En la plaza de la Constitución se forman numerosos grupos que comentan el hecho.

Mañana y en los números sucesivos nos ocuparemos del asunto que tanta sensación ha producido en Orihuela, dando todo género de detalles.

El caso más bien creemos que

afecta á la política que á la administración é interés del pueblo.

Quizá guarde relación la visita de ese señor delegado con la noticia que anoche leímos en nuestro estimado colega alicantino *El Correo*, que dice;

«Mañana nos ocuparemos de la administración del Ayuntamiento de Orihuela, donde parece que las cosas no marchan con la debida regularidad».

Aquí corren muchas versiones sobre este asunto.

Mañana veremos en qué quedan estas cosas.

Hasta ahora no ha hecho más que cumplirse un número del programa.

Anuncio.

Se vende ó alquila una finca de secano denominada «Villa de Santa Ana», junto al antiguo cuarte de caballería, con una buena casa con dos entresuelos, patio; cocina francesa y demás comodidades, plantada de higueras, almendros, algarrobos, paleras, 13 tahullas de viña tierra blanca y un pozo de agua superior.

Para tratar en la Administración de este periódico, Muñoz, 46.

Sin empleo de capital, y buena ganancia diaria; se obtiene escribiendo á G. A. B. Casella Postale, núm. 196, Milán (Italia).

Venta

De una finca de recreo con un kilómetro de extensión de jardín dependencias, cocheras, cinco casas para casero y jardincos.

Palacio y quinta rodeados plantaciones de naranjos, palmeras, etc., etc.

Razón en la redacción de este periódico.

Colocación.

Se ofrece un joven mecánico electricista; para todo lo concerniente á este ramo.

Daran razon en esta redacción.

Registro civil

Hoy se han registrado las inscripciones siguientes:

Nacimientos, 3; matrimonios, 1 defunciones, 3.



FÁBRICA DE SELLOS DE CAUTCHÚ

(DE LA CASA DE DIEGO RUS EN MURCIA)

Variado surtido en sellos á puño y automáticos.

Para encargos, Juan Rus en la imprenta de LA COMARCA y en la casa de comidas de Mariano Ramos (frente al casino)

Precios sumamente económicos

AVISO

CONTRA LA CALVICIE

Vegetal Azgar. modificado totalmente el producto contra la calvicie conocido con el nombre de Vegetal Azgar, se ha conseguido concentrarse sus substancias, habiendo logrado un preparado trasape drenaje ideal, delicioso perfume y propiedades á la vez más activas para crecimiento del cabello y conservación del mismo.

No obstante dichas mejoras, permite la reducción del precio de cada frasco que es 4 pesetas.

Punto de venta:

Peluquería del Sr. Pedrosa
ORIHUELA.

Interesante al público en general

Mañana sábado gran exposición de varios géneros que se liquidan á la mitad de su precio,

---Vean algunos de ellos---

Gran surtido en camisería: camisas desde 1 peseta en adelante.

Juegos de puños y cuello 1 pta. Gran surtido de corbatas que se liquidan á cualquier precio; tenemos una clase que se venderá: corbata modernista y alfiler, por 1 peseta.

Gran surtido en perfumería, paraguas, bastones y otros varios géneros de **Gran ocasión**.

Será preciso visitar esta casa desde el próximo lunes 16 del corriente hasta final de mes que ca duca la **Gran liquidación** de géneros.

Todo comprador llevará su regalo.

No equivocarse **EL NUEVO MUNDO** de

ADOLFO MARCO
Mayor 6

ORIHUELA

Miel

La acreditada colmenar de la Aparecida, se vende casa de la viuda de D. Tiburcio Grifol, calle del Molino número 15, al precio de 13 perritas ibra.

A los labradores y propietarios.

En casa dc D. Maximino Grifol, Soledad, número 6, se facilita en alquiler una desgranadora para maiz(panizo) por una peseta cincuenta céntimos diarios; cuyos buenos resultados en el desgrane son bien conocidos de los años anteriores.

JOSÉ ALONSO TORMO

Horno de San Miguel
ORIHUELA.

Se ofrece para toda clase de gestiones en funerales, reparto de esquelas, etc., etc.

Imp. de "LA COMARCA".

